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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Логістична діяльність справедливо вважається центральним бізнес-

процесом на будь-якому сучасному підприємстві, оскільки вона виступає у ролі 

сполучної ланки між процесом виробництва продукції чи послуг і 

задоволенням платоспроможних потреб кінцевих споживачів. Фактично це 

означає, що логістичні операції охоплюють процес управління усім ланцюгом 

постачання, від закупівель до дистрибуції, забезпечуючи при цьому 

безперебійний потік продуктів і матеріалів, мінімізуючи витрати та 

максимізуючи рівень обслуговування клієнтів. У глобалізованому та 

висококонкурентному бізнес-середовищі ефективна логістика забезпечує 

своєчасне постачання необхідних видів продукції, знижує витрати на 

утримання запасів, підвищує лояльність клієнтів, що в кінцевому підсумку 

сприяє забезпеченню відповідного рівня прибутковості підприємства та 

формуванню у нього стійких конкурентних переваг. 

Як правило, на будь-якому суб’єкті господарювання логістична діяльність 

вибудовується роками, а потім вона постійно зазнає змін, розвивається та 

удосконалюється. Від логістики вирішальним чином залежить ефективність 

інших бізнес-процесів. Однак із початком повномасштабної війни логістична 

діяльність переважної більшості підприємств та організацій, що здійснюють 

свою діяльність на території нашої держави, суттєво ускладнилася, сформовані 

логістичні ланцюги порушилися, морські порти перебувають у повній блокаді, 

транспортна інфраструктура перевантажена, суттєво зросли ціни на паливно-

мастильні матеріали. Всі існуючі підходи до організації логістичної діяльності, 

які використовувалися досить тривалий період часу, в одну мить втратили свою 

актуальність й потребували суттєвого коригування та прийняття нестандартних 

рішень у даній сфері. 

Згідно з результатами опитування підприємців України, яке нещодавно 

було проведено Європейською бізнес-асоціацією, найбільшою проблемою в 

умовах загарбницької війни на території нашої держави виявилося не що інше, 

як логістична діяльність. У перші дні війни логістичні ланцюги були порушені, 

а виробництво продукції на багатьох підприємствах практично зупинилось. 

Близько тижня знадобилося на швидке переорієнтування бізнес-процесів і 

відновлення постачання продукції на ринок [3].  

У ході проведення даного дослідження нами було виявлено, що до 

основних проблем логістичної діяльності підприємств України в умовах 

воєнного стану призвели такі чинники, як: 
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- паливна криза, яка супроводжувалася дефіцитом паливно-мастильних 

матеріалів; 

- знецінення національної валюти по відношенню до американського 

долара, що призвело до відповідного підвищення цін на паливо; 

- блокада морських портів на півдні України − це спричинило 

неможливість транспортування товарів морським шляхом і призвело до 

суттєвого перевантаження дорожньої та залізничної інфраструктури; 

- втрата і руйнування складських потужностей − велика кількість складів 

підприємств опинилася під тимчасовою окупацією агресора, а окрема їх 

частина зазнала суттєвих руйнувань, або ж була повністю знищена. Зокрема, 

лише у Київській області було повністю знищено близько 22 % складських 

приміщень від загальної їх кількості в регіоні; 

- існування постійних загроз та небезпек через війну, постійні ракетні 

обстріли; 

- ускладнення процедури перетину кордону та пересування в час 

комендантської години. 

До усіх цих проблем, на нашу думку, слід додати ще й демографічну кризу 

в Україну через вимушену міграцію населення за кордон. 

Н.Т. Гринів та А.А. Равліковська [1] у одній зі своїх наукових праць 

зазначають, що «в умовах військового стану налагоджені ланцюги постачань 

взагалі перестали функціонувати. Закриті порти, відсутність авіасполучення, 

високі ризики, пов’язані з автомобільним транспортом – компанії з добре 

налагодженою логістикою змушені були змінювати позицію протягом кількох 

днів».  

Українським підприємствам в умовах воєнного стану буквально 

доводиться йти невідомими шляхами і поступово відкривати нові. При цьому 

зміни в зовнішньому середовищі, поява нових загроз відбувається постійно, 

тому логісти систематично здійснюють моніторинг ситуації, що склалася, тісно 

співпрацюючи при цьому з державними установами, щоб знайти найбільш 

оптимальні шляхи обходу небезпечних ділянок і зруйнованих мостів. 

Очевидно, що кожний прокладений маршрут стає довгим і непередбачуваним. 

Те ж саме стосується і міжнародних перевезень. Якщо раніше транспортування 

продукції здійснювалося переважно морським транспортом чи авіаційним, то 

тепер залишається лише автомобільний, залізничний та частково − річковий. 

Суттєвих змін зазнали і адресні маршрути доставки, адже всі ті маршрути, які 

були розроблені задовго до війни, раптово стали неефективними і це вимагало 

негайного перегляду їх географічної конфігурації [2]. 

Слід додати, що попри низку проблем велика кількість підприємств нашої 

держави змогли повністю перебудувати свою логістичну діяльність, 

пристосуватися до нових надскладних умов господарювання й продовжують 

стабільно функціонувати, у той час як інша частина суб’єктів господарювання 

виявилася не готовою до викликів воєнного часу й через свою неспроможність 

до перебудови логістичної діяльності призупинила господарську діяльність.  

Все це вказує на те, що логістична діяльність підприємств України наразі 

зазнає серйозної трансформації. При цьому основні зміни спрямовані на 



304 

забезпечення оптимізації логістичних процесів. Найважчий етап для 

логістичної діяльності відбувся ще у перші місяці війни, а сьогодні логістична 

діяльність українських підприємств переживає етап подальшої адаптації до 

мінливих умов господарювання. Адаптація до управління логістичною 

діяльністю в умовах воєнного стану вимагає багатогранного підходу, який 

надає пріоритет безпеці, відповідності, гнучкості та зменшенню ризиків. 

Відтак, підприємствам важливо здійснювати систематичну оцінку логістичної 

діяльності та стану зовнішнього середовища з метою постійного пошуку 

напрямів оптимізації тих чи інших логістичних процесів.  

В умовах воєнного стану не існує єдиного підходу чи алгоритму для 

забезпечення ефективного управління логістичною діяльністю. Перш за все, це 

пов’язано з високим рівнем невизначеності та ризиків, які практично 

неможливо повністю урахувати. Вирішального значення набувають, як 

правило, нестандартні рішення, спрямовані на застосування інноваційних 

підходів в управлінні логістичною діяльністю. 

Завершуючи проведене нами дослідження, варто підкреслити, що 

загарбницька війна, яку розпочала РФ проти України, завдала суттєвих збитків 

не лише національній економіці, але й бізнесу, інфраструктурі та суспільству в 

цілому. Одним із найбільш постраждалих напрямів діяльності наразі 

залишається логістика. Війна призвела до руйнування транспортної й 

залізничної інфраструктури, блокування морських портів, заборони здійснення 

авіарейсів із одночасним підвищенням вартості паливно-мастильних матеріалів, 

суттєвим ускладненням процесу організації перевезень. Фактично у таких 

умовах підприємства нашої держави змушені були повністю перебудовувати 

свою логістичну діяльність й змінювати обрану стратегію логістики. 

Актуальними напрямами підвищення ефективності логістичної діяльності для 

сучасних підприємств є впровадження діджитал-рішень та повна автоматизація 

логістичних процесів. Важливо, щоб система управління логістичною 

діяльністю перебувала під постійним удосконаленням, що дозволить швидко 

адаптуватися до нових викликів сучасності. 
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